

# *Ответственность за ношение и хранение холодного оружия*

Вокруг темы применения холодного оружия постоянно происходит какая-то неразбериха. Одни утверждают, что за незаконную эксплуатацию колюще-режущих предметов предусмотрена уголовная ответственность, а другие говорят, что можно отделаться штрафом. В каких случаях за ношение холодного оружия человеку грозит статья УК РФ, а когда он может отделаться штрафом? Что означает холодное оружие?

Под это понятие подходят различные виды оружия, в которых не используются горюче-взрывчатые вещества, газ или электричество. В связи с этим к такому виду оружия относятся мечи, стилеты, пики, рапиры, шпаги, кинжалы, штык-ножи, ножи. Также к холодному оружию относится полицейская дубинка, куботан и др.

## **Отличительные характеристики**

Многие люди считают, что любой хозяйствственно-бытовой нож может стать холодным оружием в тот момент, когда человеку приходится его применять по отношению к другому человеку. Однако это не так. Хозяйственно-бытовой предмет никогда не будет холодным оружием по причине применения. Обычный нож при его применении в отношении человека переходит в разряд орудия преступления. Но это не значит, что нож становится холодным оружием.

Признаки холодного оружия: развитой упор; удобная рукоять, специально разработанная таким образом, чтобы рука не соскользнула; длина клинка более 9 см. Керамбит в РФ не считается холодным оружием по той причине, что имеет вогнутую режущую кромку. Нож с крюком на конце тоже не относится к холодному оружию. По ГОСТам РФ к холодному оружию не относятся складные ножи с длиной клинка менее 150 мм. Если длина клинка будет меньше 15 см, тогда такой нож будет относиться к хозяйствственно-бытовым приборам. Ножи с фиксированным клинком (нескладные ножи) не всегда относятся к холодному оружию. Эксперты определяют вид ножа так: если упор обеспечивает безопасность руки при колющем ударе в сосновую доску, тогда такой нож относится к холодному оружию. Если упор слабый и неважно, какая длина клинка, то такой нож тоже будет относиться к предметам хозяйствственно-бытового назначения.

## **Что грозит человеку за сбыт колюще-режущих предметов?**

Ответственность за незаконное хранение, сбыт Согласно ст. 222 УК РФ санкция за хранение и сбыт ножей и других видов холодного оружия такая:

ограничение свободы сроком до 3 лет; привлечение осужденного к оплачиваемому труду согласно постановлению суда сроком до 4 лет; принудительная изоляция осужденного сроком до 4 лет со штрафом до 80 тысяч рублей или без него. Если хранением колюще-режущих предметов занимается группа лиц, тогда им грозит наказание в виде лишения свободы на срок 2-6 лет со штрафом (до 100 тысяч рублей) или без него. Если незаконным хранением оружия занимается организованная группа, тогда каждому ее члену может грозить наказание в виде лишения свободы сроком от 5 до 8 лет со штрафом (от 100 до 200 тысяч рублей) или без него.

### **Административная ответственность за ношение холодного оружия**

Что будет за ношение холодного оружия? В Кодексе об административных правонарушениях (КоАП) прописана ответственность за ношение рубящего или колюще-режущего оружия. Статья закона звучит так: «Нарушение правил хранения, ношения оружия гражданами» (ст. 20.8 КоАП РФ) и подразумевает, что за такое нарушение нарушителю может грозить ответственность в виде: штрафа в размере от 500 рублей до 2 тысяч рублей; лишение права на покупку и хранение оружия сроком до 1 года. Правила ношения холодного оружия в России Под «ношением» понимается нахождение колюще-режущего предмета в одежде или на теле, что приравнивается к нахождению его в сумке, портфеле. Транспортировка оружия приравнивается к перевозке. Например, нож в бардачке автомобиля, в кофре или в багажнике является перевозкой холодного оружия. Граждане РФ имеют право транспортировать (перевозить) рубяще-колющее оружие, которое принадлежит им на законных основаниях в количестве не более 5 единиц. Холодное оружие признается таковым только по результатам сертификации. Если у человека не будет разрешения на него, тогда ему может грозить наказание. Граждане РФ имеют право носить холодное оружие только в двух случаях: Если человек, который хочет приобрести такое оружие, имеет разрешение на ношение охотничьего оружия. При покупке ножа в охотничьем билете должна присутствовать запись. Если человек решает купить режущий предмет с целью дополнить казачий образ, то есть, хочет приобрести оружие в качестве атрибутики для национального костюма. Во всех остальных случаях носить холодное оружие в России запрещается. В каких случаях законом разрешено носить холодное оружие? Согласно Закону № 150-ФЗ от 13.12.1996 ношение холодного оружия разрешается: охотникам на охоте; должностным лицам, находящимся при исполнении; во время культурных мероприятий – речь идет об антикварном оружии; спортсменам на соревнованиях; тем, кто имеет разрешение на постоянный перенос оружия. Согласно законам РФ носить холодное оружие в целях самообороны запрещено. Если у человека есть разрешение на оружие, то он должен носить его вместе с документами. При покупке любого

вида холодного оружия покупатель должен запросить у продавца сертификат на товар, а также информационный лист, где будет отражена информация о покупаемом предмете.

### **Разрешение на ношение холодного оружия в России**

Если вы всерьез задумались о покупке ножа, относящегося к категории холодного оружия, тогда вам необходимо получить специальное разрешение. Его можно получить по месту жительства в ОВД. Какие документы нужно представить в отделение внутренних дел? Для получения такого документа человек должен представить: заявление, заполненное соответствующим образом; медицинское заключение эксперта о том, что заявитель имеет право пользоваться холодным оружием; оригинал и копию паспорта; фото стандартного размера в двух экземплярах; квитанцию об оплате госпошлины за услугу. Когда органы ОВД выдадут разрешение на ношение холодного оружия, необходимо будет сертифицировать купленный предмет в органах сертификации. Получая разрешение на ношение ножа, нельзя говорить о том, что вы будете его использовать в целях самообороны.

### **Кому запрещено приобретать холодное оружие?**

Лицензию на ношение не выдадут в таких случаях: если лицу еще не исполнилось 18 лет; человек не представит медицинскую справку об отсутствии противопоказаний к владению оружием; лицо имеет непогашенную судимость за преступление, которое он совершил умышленно; человек был привлечен к административной ответственности дважды за год; лицо не имеет постоянного места жительства; по решению суда человеку запрещено покупать холодное и другое оружие; лицо было ранее подвергнуто наказанию за употребление наркотиков.

### **Ответы на вопросы**

**Вопрос:** Что грозит несовершеннолетнему, если у него обнаружат холодное оружие?

**Ответ:** Носить, хранить холодное оружие можно только с 18 лет. Поэтому если сотрудник полиции обнаружит у несовершеннолетнего такое оружие, то ответственность за его поступок будут нести его родители. Однако если несовершеннолетнему исполнилось 16 лет и он имеет работу, тогда ответственность будет полностью возложена на него.

**Вопрос:** Мне подарили телескопическую дубинку, которая относится к холодному оружию. Могу ли я понести наказание за незаконное хранение? Документов на нее у меня нет...

Ответ: Если никаких документов на нее нет, тогда за ношение дубинки может грозить административная ответственность. Если ее действие будет применено на практике, тогда будет предусмотрена уголовная ответственность.

Вопрос: Если я передал холодное оружие приятелю в дар, то могу ли я понести за это наказание?

Ответ: Да, можете. Передача холодного оружия – это то же самое, что и его сбыт. За такое нарушение предусмотрена уголовная ответственность.

Вопрос: Можно ли избежать наказания за сбыт холодного оружия?

Ответ: Да, можно, если лицо добровольно сдаст его (согласно примечанию к ст. 222 УК РФ). Добровольно – это значит сдача оружия до того момента, когда человека могут задержать и изъять у него оружие или до производства следственных действий по обнаружению холодного оружия, его изъятию.

Административная ответственность в 2019 году наступает при незаконном ношении холодного оружия. Уголовная ответственность может наступить за незаконное изготовление и сбыт холодного оружия. Согласно Уголовному кодексу виновное лицо может получить серьезный срок – до 4 лет изоляции. То есть, ношение рубяще-колючего оружия по законодательству РФ не является уголовно наказуемым действием, но при применении его на практике виновному лицу может грозить реальный срок.

Источник: <http://ugolovnyi-expert.com/noshenie-xolodnogo-oruzhiya/>